



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

MARTES
21 DE NOVIEMBRE 1939
AÑO DE LA VICTORIA
EPOCA IV - Año IX
NUMERO 389

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

JOSE ANTONIO

SALE DE ALICANTE ANTE MAS DE DOSCIENTAS MIL PERSONAS

Fuerzas de tierra, mar y aire le rinden honores

JOSE ANTONIO: He aquí un nombre que recogerá nuestra Historia. He aquí un nombre que continuará moviendo voluntades y levantando corazones para sostener a España.

Aun después de muerto su palabra nos guiará, y su ausencia eterna, cual presencia real, nos obligará—con el ejemplo de su vida y muerte—a seguir por las rutas que nos lleven a cumbres de gloria. JOSE ANTONIO es figura histórica con caracteres y dimensiones suficientes para continuar moviendo a un pueblo, al que en vida supo mover para que encontrase el puesto que le correspondía.

El sacó a la juventud de la torre de marfil de su egoísmo. El la dió consignas, ideales y ambiciones de tanta fuerza y sugestión, que por ellas luchó y murió, sabiendo que el servicio, la lucha y la muerte librarían a España de su esclavitud. El consiguió lo que nadie había conseguido: levantar a un pueblo aletargado y hacerle marchar a paso heroico hacia su enquistamiento en la Historia.

Y lo consiguió, tras una visión profética del futuro, con su palabra misionera, que arrastraba a quien no quería ser sordo a su llamada; con su vida de lealtad, exacta a lo que predicaba, y con su muerte, el final humano más sereno y más en armonía con un vivir dedicado permanentemente a predicar con su voz y su ejemplo la buena nueva que nos proporcionaría la libertad. JOSE ANTONIO dió a España el pan espiritual que le devolvió la vida, y a los españoles el ímpetu, la soberbia y el orgullo de sentimos nacidos en una Patria—única por su categoría histórica— a la que tenemos el compromiso de sostener sobre nuestros hombros.

Con su profunda sinceridad hizo gravitar sobre nosotros la urgencia y realidad de esa responsabilidad, y su propia vida la jugó en todo momento a esa carta de Victoria. No nos habló de resignaciones, ni de renunciaciones; nos habló de milicia, de servicio, de muerte, y sin embargo le seguimos porque nos hizo comprender el precio que estas palabras tienen en el mercado de la Historia.

JOSE ANTONIO, con conceptos sugestivos y profundos, movilizó el entusiasmo y el interés de los españoles, y sacándonos de la agonía y de la infecundidad, nos proyectó contra el prostíbulo del materialismo y la comodidad, que eran la antitesis de toda la Historia de España.

España, por JOSE ANTONIO, volvió a ser. El, en los días de Pasión de su Patria, murió; pero JOSE ANTONIO—figura de la Raza y de la Historia—nos llama, nos conduce, nos manda, con la presencia tremenda y dolorosísima de su muerte.

Los actos de ALICANTE

Alicante, 19.—Durante toda la mañana han estado llegando a Alicante trenes y camiones de falangistas procedentes de la provincia y otros puntos de España. La ciudad está completamente llena de banderas con crestones. Hasta el mediodía habían llegado ya el presidente de la Junta Política y su esposa, el conde de Mayalde, ministros de Justicia, Educación Nacional y Obras Públicas; consejeros nacionales señores Oriol, Ridruejo, Montes, Pilar y Miguel Primo de Rivera.

Desde primeras horas de la tarde, los seis kilómetros que separan Alicante del cementerio de Nuestra Señora del Remedío estaban abarrotados de falangistas a ambos lados de la calzada, cubriendo la carrera por donde había de desfilarse el cortejo. EXHUMACION DEL CADAVER DE JOSE ANTONIO

A las tres y media se efectuó la exhumación del cadáver de José Antonio, que fué colocado en un féretro provisional. En el momento de exhumar los restos del fundador de la Falange, las baterías instaladas en el castillo de Santa Bárbara hicieron las salvas de ordenanza.

En presencia de un notario, del alcalde de la ciudad y de un capellán, en representación estos dos últimos de la autoridad civil y eclesiástica, hicieron entrega de los restos de José Antonio al jefe provincial del Movimiento. Durante la ceremonia de la exhumación presentaron armas las guardias establecidas al lado de los grupos de nichos provisionales. EL CORTEJO SE PONE EN MARCHA

A continuación el cortejo se puso en marcha, siendo llevado el féretro a hombros de falangistas de la centuria alicantina "José Antonio" y de la madrileña "Ramón Laguna".

Acto seguido realizase el traslado de los restos de José Antonio al féretro definitivo. A esta ceremonia asisten el ministro de Obras Públicas, en representación del Gobierno; los consejeros nacionales señores Miguel Primo de Rivera, Sancho Dávila, Santamarina, Finat, Escrivá de Romaní, José A. Giménez Arnau

y las autoridades y jerarquías provinciales.

El cortejo emprende la marcha con la Cruz alzada. Sigue el féretro a hombros de doce falangistas de la centuria "Ramón Laguna", que van alternándose cada 400 metros aproximadamente. Dan guardia, a ambos lados, falangistas de la centuria "José Antonio", de Alicante. Inmediatamente detrás del féretro se constituyen cuatro presidencias, integrada la primera por los consejeros nacionales señores Guitarte, Sancho Dávila, Miguel Primo de Rivera y

(Pasa a la sexta página)



FUNERAL Y RECUERDO DE JOSE ANTONIO EN ALICANTE

Crónica de MARIANO RODRIGUEZ DE RIVAS

Es imposible vivir estos 19 y 20 de noviembre en Alicante sin que una memoria fiel no entremezcle recuerdos y visiones. La noche de este sábado, 18 de noviembre de 1939, nos trae el reflejo de ese José Antonio que escribió ordenadamente su testamento pidiendo a Dios conformidad por su destino. "El mismo José Antonio pidió hilo negro para coser las cuartillas", he leído en un documento inédito suscrito por un funcionario del Cuerpo de Prisiones que tuvo la tremenda desgracia y el alto honor de efectuar el encarcelamiento de José Antonio en Alicante. Este otro 18 de noviembre ha sido entonces el emocionante, llena la ciudad de un ajetreo de peregrinaciones, dormida contra su costumbre, para levantarse en las primeras horas de la mañana, llena sus calles en esos momentos de la noche de cansancio y de sed. El 19 de noviembre de ayer también nos trae en trágica celda que hoy hemos interrumpido

con los más impresionantes respetos, porque en sus muros evocadores—esos muros grises de la vieja cárcel, tan patéticos—y en el camastro, con la manta pobrísima, y en el lavabo, y en la alta ventana ennegrecida, todo tan vacío y tan horrible estaba escrito espantosamente lo que el hombre tiene de lobo para el hombre, la eterna injusticia de la maldad, la pulpa humana, en fin, que persiguió a esa víctima siempre... Y esta vez a César, a José Antonio Primo de Rivera, en la sazón de su inteligencia preclara y de sus sentimientos de buena razón, como si la pobre España en que moría no necesitara urgentemente sus servicios y a los insensatos que acabarían con él no les fuese indispensable para su religión.

En este patio de la enfermería, de la cárcel alicantina, tan pequeño y tan repleto de luz y de olor mediterráneo, con ese cuadro de cielo azul que sus paredes dibuja

en lo alto, como en una apacible casona levantina, murió José Antonio al grito de ¡Arriba España!, arrancándose la gabardina que llevaba puesta, tirándola a sus pies—dice un testigo—, abriéndose la camisa para besar unas medallas que colgaban de su cuello.

Sabía su corazón todo este holocausto, se reflejaba incansablemente en su mirada, y ya una vez había dicho: "A nosotros sólo nos toca persistir, pensar y combatir por Dios y por la Patria hasta la muerte. Y luego vendrá la primavera".

Se podría decir con el apóstol: "Contra spem, in spem credit", "Creyó en experiencia contra experiencia". Porque este cielo de Alicante, la ciudad que tuvo la desgracia de verle morir a los treinta y tres años, ha sido un cielo fidelísimo a su memoria; experiencia grandiosa dentro de las otras experiencias se sellaron bajo el peso sangriento de

los pocos. No hubiera querido José Antonio otro funeral que estos miles de camisas azules apareciendo por doquier en la ciudad. No hubiera querido otro cortejo que ese desfile de la vieja guardia superviviente de Madrid y Alicante, compañeros de cautiverio llenos de cicatrices, mercedadas sus filas por el riesgo y el heroísmo extraordinarios como sus otros acompañantes que le rendían guardia hasta El Escorial.

He comparado yo, como persiguiendo un ejemplo, de lo justo de su hermano Miguel, tan sincero y emocionante en ese momento en que el polvo humano de José Antonio apareció allí envuelto en banderas en el fondo de la caja. ¡Qué lejos aquel 19 de noviembre cuando José Antonio pidió a los dirigentes de la cárcel alicantina un poco de silencio mientras dormía hasta el amanecer...! Pero entonces su alma escuchaba segura ya todo este redoble de tambores de este 19 de noviembre de ayer. (Pasa a la sexta página)

Es preferible caer en servicio...

Es preciso venir a hablarnos y ponerse en contacto con los pueblos para apreciar lo que es esta España tan olvidada o maltratada por muchos y que, sin embargo, vosotros lleváis medida muy honda, defendiendo con amor o afán su nombre y su grandeza. Nuestra tierra es muy rica, nuestra tierra es capaz de proporcionar una vida digna y humana a doble número de españoles de los que hoy día viven en ella, la mayor parte de las veces en condiciones miserables, infrahumanas, peor que la de los animales. Nuestra tierra, además, fué en otros tiempos dueña del mundo y dió vida y espíritu a otras muchas tierras. Hoy, por el contrario, lleva una vida lánguida, pobre y desolada, falta de toda ambición de gloria y de todo afán de justicia. Ello proviene de que hemos dejado de ser una unidad para convertirnos en una serie de fragmentos, de divisiones, con ventaja tan sólo para unos cuantos políticos que han robado la vida nacional. Pues bien; con nosotros esa unidad de España tendrá que restablecerse y tener la seguridad de que si esta no se convertirá en Paraíso, porque esto en la vida no es posible, todos conviviéis mejor porque habremos dividido las acumulaciones de riqueza inútiles y perjudiciales para la nación, que sólo sirven para satisfacer deseos del poder particular, porque habremos suprimido una serie de organismos financieros que quitan todo valor de humanidad a la economía y porque el esfuerzo de todo un pueblo se dirigirá, no a defender los beneficios de unos pocos, sino a mejorar la vida de los demás. Nosotros no podemos estar conformes con la actual vida española; hemos de transformarla totalmente cambiando no sólo su armadura externa, sino el modo de ser de los españoles.

Nosotros no queremos que triunfe un partido ni una clase sobre los demás; queremos que triunfe España como una unidad, como una empresa futura que realice, en la que se fundan todas las voluntades individuales.

Esto hemos de conseguirlo aun a costa de los mayores sacrificios, pues es mil veces preferible caer en servicio que llevar una vida lánguida, falta de idea, sin otra meta ni ambición que llegar al día de mañana.

La vida sólo merece vivirla cuando en ella se realiza, o al menos se intenta, una obra grande, y nosotros no comprendemos otra mejor que la de crear la nueva España.

JOSE ANTONIO
(Discurso pronunciado en Don Benito el día 28 de abril de 1935.)

DOMINGO y LUNES

El clima y la temperatura en nuestra ciudad cambia según vemos temporadas...

Durante el domingo, ninguna noticia de importancia. El lunes, como día de luto nacional...

Como no hubo espectáculos, la animación del día se concentró en los pasos de la ciudad.

Y sin más noticias terminaron los días pasados en nuestra ciudad.

EL DELIRIO

Estreno jueves en Calderón

CARTELERERA

LOPE DE VEGA.—Compañía de grandes espectáculos Rambal. Hoy, a las 7 y 10,30...

RESTAURANT

“LA CRIOLLA”

Calixto Fernández de la Torre, 4

Palencia entera rinde homenaje a la memoria de JOSE ANTONIO



Palencia.—Las jerarquías, autoridades y pueblo palentino rinden conmovido homenaje al Profeta del Imperio...

Día de luto y recogimiento fué el de ayer para nuestra ciudad por conmemorarse el tercer aniversario de la muerte de José Antonio...

En todas las parroquias se celebraron, con gran concurrencia, misas rezadas a las ocho y media...

A las once tuvo lugar el solemnisimo funeral en la primera parroquia palentina de Nuestra Señora de la Calle...

En torno del túmulo, cubierto con una gran paño negro con el yugo y las flechas...

Asistieron en formación las Organizaciones Juveniles masculinas y femeninas...

A continuación de la misa se rezó un responso ante el túmulo. Acto, seguido la mayor parte de los asistentes y las autoridades...

Un cadete instructor pronunció la oración por José Antonio, que fué repetida por todos los camaradas...

Se cantó “Cara al sol”, con los gritos de rigor, dados por el jefe provincial...

Supresión transitoria de fiestas y bailes públicos

En tanto dure el traslado de los restos mortales del glorioso fundador de la Falange...

Toma de hábito

Han salido para Logroño el contratista de obras don Julián San José con su esposa y familia...

EL DELIRIO

Estreno jueves en Calderón

J. GONZALEZ GARZO

De la Casa Salud Valdecilla Partos.—Cirujía de la mujer CLAUDIO MOYANO, 6 y 8...

guidamente Organizaciones Juveniles, Sección Femenina y Segunda Línea ante la Cruz...

LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 21. La Presentación de Nuestra Señora. Misa “Salve”, color blanco...

“Auxilio Social” CONCURSO DE OBRAS

La Delegación Nacional de “Auxilio Social” convoca un concurso entre Casas constructoras españolas...

EL DELIRIO

Estreno jueves en Calderón

CARTA ENCICLICA

A los venerables hermanos, patriarcas, primados, arzobispos, obispos y demás ordinarios en paz y comunión con la Sede Apostólica

Ello plenamente en Dios; no se sustraen a las apreturas y necesidades de la hora actual...

ESPECTACULOS

SEÑORITAS, por Simone Simón, en español, y estreno de la producción Hispano-Fox-Films...

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

Mañana se abre la taquilla para el despacho de localidades.

“Auxilio Social” CONCURSO DE OBRAS. La Delegación Nacional de “Auxilio Social” convoca un concurso entre Casas constructoras españolas...

EL DELIRIO. Estreno el jueves en CALDERON. Mañana la interesante superproducción de la superproducción Paramount...

RAMBAL. Compañía de grandes espectáculos. Primera actriz ROSA LUISA GOROSTEGUI. GRAN TEATRO LOPE DE VEGA...

El médico de las locas. Magnífico efecto escénico de un irasatlántico en alta mar azotado por la tormenta. PRONTO magnífico acontecimiento teatral, ESTRENO ISABEL LA CATOLICA...

Ayuntamiento de Valladolid. ANUNCIO. La Comisión gestora del Excmo. Ayuntamiento, en sesión de 17 del actual, acordó prorrogar hasta la hora de las 13 del día 11 del próximo diciembre...

(Continuación) provienen, en parte, del desequilibrio económico y de la lucha de intereses por una distribución más justa de los bienes que Dios ha concedido a los hombres...

amor paterno a su familia; por Cristo y por la vida eterna amoneste a todos los suyos, los enseñe, los exhorto, los corrija, use con ellos de benevolencia, ejercite la disciplina, así ejercerá en su casa el oficio eclesialístico...

Al elevarse el precio del azúcar debe elevarse también el de la remolacha

2.648.000 toneladas de remolacha azucarera para la campaña de producción de 1940-41

Damos cuenta a continuación de los principales acuerdos adoptados por la Comisión Mixta Arbitral relativos a la próxima campaña remolachero-azucarera de 1940-1941. En ellos se ha tenido presente cuanto por su evidencia no debiera haberse desconocido al regular las anteriores y sin apartarse de la norma de política económica que el Gobierno se ha trazado que fija para el cultivador un precio remunerador que, sin gravar al consumidor, debe asegurar una buena producción.

Nuestra zona ve aumentada gradualmente su área de cultivo, y a base de él se hará posible la extensión de nuevos regadíos, asignándose para las dos fábricas en ella instaladas una contratación de 241.882 toneladas, de las que 107.516 corresponden a la de Valladolid y 134.366 a la de Venta de Baños, al precio de 117 pesetas la tonelada, es decir, 25 pesetas más de las fijadas para la remolacha que actualmente se está entregando.

A este respecto, al tiempo que subrayamos la satisfacción experimentada por ver que a Castilla se le va asignando el cupo que para su desarrollo necesita, y se fijan los precios que para poder continuar cultivando remolacha se precisan, no podemos tampoco ocultar nuestra preocupación y disgusto porque no se haya otorgado igual elevación de precios para la remolacha de la actual recepción, porque el precio de 117 pesetas es para la que ha de sembrarse en marzo, continuando, en cambio, la que se está entregando a 92, mientras que para el azúcar de esta última procedente se ha autorizado al fabricante una elevación de 25 céntimos kilo. Por eso nuestra pregunta en este punto es la misma de los 12.000 remolacheros castellanos y de todos los españoles: ¿Si se eleva el precio del azúcar, por qué no se eleva en la proporción que corresponde el de la remolacha?

El cultivador que sembró a 92 pesetas ha sufrido perjuicios económicos que se precisan reparar, porque no sólo los gastos de producción han ido aumentando de día en día, sino que, más aún, hubiera podido obtener mayores beneficios si, llevado de un móvil egoísta, hubiera abandonado el cultivo de remolacha por otros hoy infinitamente más remuneradores, más cómodos y menos costosos. Y, sin embargo, en Castilla el labrador ha cultivado remolacha en la seguridad de que en cuanto fuera posible elevar el precio del azúcar se elevaría también el de la remolacha en la misma proporción.

Con la claridad que con el mejor deseo de colaboración siempre nos hemos expresado, hemos de recoger la inquietud que esta medida de beneficio unilateral, y precisamente para quien menos lo necesita, ha producido en el campo. Hemos hablado con muchos labradores, hemos visitado muchos pueblos y en todas partes se perciben los efectos de esta inquietud. El cultivador, sin embargo, confía ciegamente en el Caudillo y su Gobierno, y espera seguro la reparación debida, que sólo de modo oficial puede llegarle.

LIBERTAD, que con Onésimo aprendió tanto a amar al campo, recuerda emocionada su ingente labor en la sindicación remolachera, sintiendo siempre como propias sus inquietudes que en estos momentos respetuosamente eleva para su satisfacción.

"Valladolid aspira a transformarse en la gran ciudad universitaria"

"Necesidad de un Centro de Altos Estudios Económicos y otro de Altos Estudios Políticos"

El rector, señor de Mergelina y Luna, habla para LIBERTAD

Hemos visitado al nuevo rector de la Universidad para obtener de él unas declaraciones sobre los problemas que tiene planteados nuestro primer centro docente.

LIBERTAD, que consagra sus mayores entusiasmos a cuanto significa mejora para Valladolid, prestará su concurso anónimo al señor rector en la gran labor cultural que se propone llevar a cabo.

Sobre la función que la Universidad española deba desempeñar en los momentos actuales de España y del mundo, el señor de Mergelina nos dice:

—Estamos lejos de sentir como nuestro el viejo concepto de Universidad, fría y anquilosada, siglo XIX, ausente de las realidades vivas, y encastillada en sus posiciones de mera preparadora de programas. Los tiempos de responsabilidad angustiosa que pesan sobre el mundo y la encrucijada de fe, cunda trascendencia que hoy se abre ante nosotros españoles, demanda de la Universidad aportaciones más eficaces y perfiles su significación sobre bases más activas y vigorosas que hasta hoy. En un tiempo de integraciones como el que vivimos, la Universidad no puede desentender de su misión, dejando de cumplir lo que una realidad viva e inexorable le impone en forma de soluciones concretas a los problemas candentes que tenemos delante de nosotros planteados.

La Universidad ha de sentirse arraizada en su época y en contacto con un pueblo cuyas necesidades del espíritu viene a llenar. Y en este sentido necesita desenvolver su vida cara a lo que el momento trae. Servir de avanzada del espíritu, afrontar en cabeza nuestro sino difícil que el trance actual del mundo nos marca, y volver a integrar a los españoles, según una escala de valores eternos que nos ganen el puesto en el mundo que merecemos.

—¿Qué labores incumben desear a nuestra Universidad?

—Dos fundamentales, a mi juicio. Primera, una de formación, ampliamente dirigida y tendente a la mayor eficacia en todos sus aspectos, que asegure la capacitación necesaria para el desempeño de misiones profesionales futuras. En segundo lugar, una labor de amplia investigación a base de Seminarios o Centros de estudios, que al mismo tiempo que creen en la Universidad el necesario espíritu de trabajo, creador y activo, aseguren la solución a nuestros problemas nacionales más apremiantes. Así, por ejemplo, entre otros, sería de fundamental importancia la creación en la nuestra de un Centro de Altos Estudios Económicos, que sepa llevar a realizaciones prácticas las graves cuestiones de este orden; un Centro de Altos Estudios Políticos, que formen generaciones con criterio firme sobre las altas tareas de la dirección política; Centro de profunda investigación en Medicina (aparte y sin exclusión de los actuales laboratorios y clínicas); Seminarios de Historia, Filología y Arte, donde se reivindicaran con sano criterio nuestros aspectos y figuras pasadas, se estudien las directrices de nuestras corrientes filológicas y literarias y se profundice en el conocimiento del arte regional y nacional. Y por último, un Centro de Investigaciones Biológicas, aplicadas a nuestros problemas regionales del campo, al calor y bajo la dirección de los profesores de nuestra Facultad de Ciencias.

—¿Cree usted, por tanto, posible la creación en Valladolid de un potente foco de cultura universitaria?

—No sólo lo creo posible, sino que tengo la firme convicción de que lo será a poco esfuerzo que todos, pongamos en ello. Valladolid entero debe tener plena conciencia de cuán grande puede y debe ser este sentido.

—¿En este sentido, qué factores cree usted necesarios poner en juego para llegar a realizar ese magnífico proyecto de Universidad de Castilla?

—Por encima de cualquier otro, la cooperación entusiasta en beneficio de la Universidad y sus necesidades, que llegue a identificarse plenamente con estos problemas culturales y sentir vivamente la clara noción de su importancia y fundamental enjundia. La Universidad no puede ser una entidad al margen de todo calor auténticamente popular y arraigada del fondo sentir de su mundo en torno. Debe servir a unas necesidades colectivas y verse rodeada de unas asistencias permanentes y fervorosas. La Universidad que nosotros vemos perfilarse sobre estas tierras castellanas vivirá implicada en unas necesidades y en unas inquietudes colectivas, y no será de ningún modo el organismo enquistado en su aislamiento estéril e ineficaz.

—En el terreno de las realidades inmediatas posibles, qué necesidades estima usted que deben acometerse con urgencia?

—Las necesidades que reclaman una solución se marcan en dos direcciones: primeramente es urgente la organización interna de nuestro primer centro docente, naturalmente quebrantado por la guerra, a base de una estabilización del profesorado, cubriendo las lagunas existentes por honda desgracia, procurando las reintegraciones posibles y consiguiendo acoplamientos en el sentido de la mayor eficacia para la enseñanza y para la implantación rápida de la labor de investigación y estudio que debe realizar como misión fundamental. En segundo lugar ha de acelerarse por todos los medios la organización material en el sentido de una rapidísima terminación de las obras, no sólo en cuanto a la mera reconstrucción de lo arruinado por nuestra gran tragedia, sino en cuanto a los nuevos proyectos de mejoramiento a que obliga no el capricho, sino lo imperioso de las mismas necesidades de acomodación.

—¿Quiere usted decirnos algo sobre el estado actual de las obras de reconstrucción del edificio universitario?

—Mucho ha podido lograrse ya merced a la aportación y desvelos de beneméritas personas amantes de la Universidad, que con su entusiasta colaboración han permitido imprimir a las obras de reconstrucción un ritmo de rapidez en consonancia con lo que las mismas dificultades de momento han permitido. Muy digno de resaltarse la aportación en tantos casos modesta con que la Universidad se ha visto asistida en el terreno económico. Pero no todo está, ni mucho menos, logrado. Es mucho lo que falta por hacer y muy necesarias, imprescindibles casi, para la continuación de las obras, determinadas asistencias que han de ser dispensadas en el mismo grado de decidida amplitud con que la Universidad sinistrada necesita de ellas.

—¿Puede anticiparse que los locales correspondientes a la Facultad de Derecho podrán quedar habilitados en un plazo brevísimo y sus aulas dispuestas para reanudar en ellas de nuevo la vida universitaria. Las restantes partes del edificio quedarán también prontamente en iguales condiciones de utilización. Una nueva distribución y acoplamiento de los diversos servicios permitirá obtener un mayor beneficio de los locales reconstruidos, y una más práctica utilidad de muchas de sus instalaciones.

—Se habla como de algo en adelantado estudio del proyecto de adaptación del antiguo edificio de Santa Cruz para nuevos e interesantes servicios universitarios. ¿Cuáles habrán de ser éstos, señor rector?

—En efecto, se espera poder dejar muy breve el edificio de Santa Cruz como un centro de vida universitaria activa. Además de la gran Biblioteca universitaria, dotada de cuantas comodidades sean posibles y capaz para un número muy considerable de lectores con la facilidad de futuras ampliaciones y con un ambiente acogedor y grato, tendrán cabida en el antiguo y bello edificio los Seminarios y Centros de Estudio que se propongan, el Archivo Histórico Provincial y el Museo Arqueológico que pasarían a ser organismos dependientes y tutelados por la Universidad. Santa Cruz se quiere que sea en adelante casa de estudio reposado y centro de trabajo fecundo, al mismo tiempo que verá sus bellezas artísticas debidamente realizadas.

—¿Qué misión corresponde a su juicio desempeñar en la nueva Universidad española a la Corporación organizada de estudiantes?

—El S. E. U., íntimamente ligado a la Universidad, en hermandad perfecta de aspiraciones y anhelos, y de implícito reconocimiento de las jerarquías universitarias, deberá ser en todo momento no sólo el apoyo natural de la vida universitaria, sino incluso también el más poderoso estimulante para su debida reorganización y engrandecimiento. El S. E. U. debe aspirar a adquirir plena noción de las realidades universitarias auscultando cuidadosamente sus necesidades — haciéndolas suyas como en la realidad lo son. Esta labor de estricta colaboración con la jerarquía universitaria y de ineludible subordinación a ella habrá de desarrollarse en un plano de cordial identificación y de llamado y serio labor. Trabajando más que hablando; como la ineludible realidad de España reclama.

—¿Y cómo entienda usted las relaciones entre la Universidad y la nueva política del Estado?

—En una completa y absoluta compenetración como cumple a la misión fundamental de la Universidad de formar en las futuras generaciones una conciencia de sentido patrio y un recto espíritu de servicio a las tareas nacionales que el nuevo Estado acomete. La Universidad española de hoy, al considerarse íntimamente ligada a la vida nacional del momento cargada de gloriosas responsabilidades, y sentirse como uno de los engranajes fundamentales del Estado, necesita vivir su mismo ritmo y su mismo ambiente de superación política y de exaltación de los puros valores raciales que el nuevo Estado rescata para la conciencia española de hoy.

Los acuerdos de la Comisión Mixta Arbitral

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado los acuerdos adoptados por la Comisión Mixta Arbitral de la producción agro-fabril azucarera en relación con la organización de la campaña de 1940-41, de los que entresacamos los de mayor interés para nuestra zona.

Primero. Se cifra en 2.648.000 toneladas la cantidad total de remolacha azucarera contratada en la campaña de producción de 1940-41, para atender las necesidades previstas del abastecimiento regular del mercado nacional y exportación a Marruecos y Canarias, que antes del glorioso Movimiento Nacional se surtían de azúcar extranjero.

Segundo. Teniendo en cuenta las producciones de las distintas zonas durante el último quinquenio, o sea el de 1934-35 a 1938-39, y acumulando a las zonas primera (León) y sexta (Valladolid-Palencia), por ser las zonas nuevas de mayor riqueza azucarera, el 4 por 100 del total total anteriormente citado, los cursos que a cada zona corresponden son los siguientes:

Zonas	Toneladas
1. Asturias y León	277.992
2. Navarra y Rioja	256.388
3. Vitoria y Miranda	130.361
4. Aragón	86.714
5. Lérida Monzón	86.714
6. VALLADOLID - PALENCIA	241.882
Para Venta de Baños	134.366
Para Valladolid	107.516
7. Madrid, Toledo	95.606
8. Córdoba	93.196
9. Sevilla y Cádiz	153.539
10. Granada	307.622
11. Almería, Málaga y Sur de Granada	113.707

Tercero. Los precios a que debe pagarse la tonelada de remolacha azucarera en la campaña 1940-41 son los que a continuación se detallan:

- Zona de León, Zamora y Soria: 118 pesetas tonelada.
- Zona de Palencia, Valladolid, Aranda y San Martín: 117 pesetas.
- Zona de Vitoria, Miranda, Valle de Egea, línea de Alsasua a Berastain, Baza: 115 pesetas.
- Zona de Huelva, Huelva, Villacabras, Mora y Mascareque (Zona de Aranjuez), Jalón, Jiloca, línea de Borja, línea de Tarazona, línea de Pueyo a Bairé: 112 pesetas.
- Zona de Guadalupe, Sigüenza, Tajuna, Carinena, Utrillas, Monzalbarba a Cortes, línea de Egea a Huesca, Vicén, Antequera (Bobadilla a Salinas), Asturias, Haro a Fuenmayor y a Santo Domingo: 111 pesetas.
- Zona de Castillejo, Villaseca, Algodor, Toledo, Villasequilla, Huerta



Avance de tropas alemanas de asalto protegidas por tanques

BELGICA PROTESTA ANTE INGLATERRA POR LA VIOLACION DE SU TERRITORIO

Bruselas, 20.—El embajador de Bélgica en Londres ha protestado en el Foreign Office por las violaciones del territorio belga por los aviones ingleses.—EFE.

Moscú, 20.—El periódico "Pravda" publica un artículo respecto a la actuación que compete a la Internacional de Juventudes Comunistas.

Dice dicho periódico que ha sido acordado prescindir de la lucha antifascista, que será transformada en lucha contra el capitalismo y el imperialismo.

También se ha decidido suprimir "por razones tácticas" la política del frente popular, con objeto de realizar una lucha a fondo contra los dirigentes socialistas.—EFE.

Belgrado, 20.—Un avión ha caído en el Danubio y se ha hundido con todos sus tripulantes.

RUSIA abandona la lucha antifascista

UN AVION SE DESTROZA EN EL DANUBIO

El suceso fue presenciado por unos pescadores.—EFE.

Washington, 20.—El departamento de Estado ha hecho público que los barcos del control inglés se apoderaron del correo dirigido a Alemania, transportado en barcos americanos. Se hicieron cargo de 368 sacas de correspondencia.

Igualmente en Gibraltar han sido desembarcadas setecientas sacas de correo que llevaba el vapor "Exeter".—EFE.

UN AVION ALEMAN VUELA SOBRE LONDRES

Un avión desconocido ha volado hoy sobre los arrabales de Londres.

El mismo aparato ha sido visto sobre el condado de Kent. Las baterías dispararon contra el avión, pero no se llegó a dar la señal de alarma.

VUELO DE AVIONES ALEMANES SOBRE GRAN BRETAÑA

Amsterdam, 20.—Aviones alemanes han volado hoy, lunes, por la mañana, por quinta vez en el espacio de una semana, sobre la Gran Bretaña.

Según informaciones procedentes de Londres el objetivo de la aviación enemiga era las costas sudoeste de Inglaterra.

No han funcionado las alarmas y los habitantes han permanecido en las calles, presenciando a los aviones, que aparentemente proce-

dan de la costa francesa y volaban en dirección Este. Las defensas antiaéreas británicas abrieron nutrido fuego sobre los aparatos, pero no consiguieron derribar a ninguno de ellos.

DETENCION DE TRAFICANTES DE DROGAS

Estambul, 20.—Setenta individuos han sido detenidos por traficar con estupefacientes.

La Policía se ha incautado de más de cien kilos de drogas diferentes.—EFE.

ALARMA EN UNA CIUDAD ESCOCESA

Londres, 20.—Esta tarde ha sido dada la señal de alarma en una ciudad del Norte de Escocia a causa de la presencia de un avión de reconocimiento alemán, que fué

atacado por las baterías antiaéreas británicas.

La señal de alarma pasó después de veinte minutos.

EL CARDENAL VILLENEUVE HACE VOTOS POR LA PRONTA TERMINACION DE LA GUERRA

Montreal, 20.—El Cardenal Villeneuve, en un discurso pronunciado por radio, hizo un elogio de la neutralidad americana, haciendo votos por el rápido fin de la guerra en Europa, con una paz justa y una más justa distribución de los recursos mundiales.—Stéfani.

Bazares Gabino Sánchez

Teresa Gil, 18 — General Mola, 14 VALLADOLID

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Valladolid

JUNTA GREMIAL

Terminado el reparto de contribución para el próximo año de 1940 se convoca por el presente anuncio a todos los colegiados a la junta de agravios que tendrá lugar el próximo viernes, día 24 del corriente, y hora de las doce de la mañana, en el domicilio del Colegio (Salvador, 14), donde hasta dicho día podrán examinar la cuota asignada a cada uno.

Valladolid, 21 de noviembre de 1939. — Año de la Victoria. El presidente.

Nueva "santa alianza" del capitalismo

Berlín, 20.—«Boersen Zeitung» sostiene que el acuerdo realizado en Londres para la creación del Consejo Supremo Económico franco-británico constituye una especie de «santa alianza» del capitalismo, dirigido contra el sistema autárquico, y que, por lo tanto, la solidaridad económica entre estos sistemas es el medio más eficaz para lograr la revisión de la distribución internacional de la riqueza, sin la cual el abuso de las naciones occidentales no podrá terminar.—Stéfani.

Una española muere en Montevideo dejando una fortuna de ciento treinta y dos millones de pesetas

Vigo, 20.—El 6 de octubre pasado falleció en Montevideo doña Manuela Lamas, natural de Redondela, la cual ha dejado a sus herederos una fortuna valorada en ciento treinta y dos millones de pesetas.

Hace medio siglo embarcó en Vigo un humilde pescador llamado Manuel Lamas, que en la capital uruguaya se dedicó a quehaceres de su propio oficio. No sabía leer ni escribir, y a costa de una vida de trabajo y sacrificio logró una pequeña fortuna que luego hizo prosperar con negocios de pesca que sus hermanas Filomena, Eufrasia y Manuela le ayudaron a desenvolver. Al cabo de varios años Manuel tenía una flota de pesca y era dueño de las grutas y barcos algibes de Montevideo y su casa consignataria armadora gozaba de gran prestigio.

Amplió después sus negocios a diversas actividades de la vida mercantil y a su fallecimiento legó su fortuna a sus hermanas, que tampoco se casaron, y el capital fue acumulándose sin herederos directos durante cerca de ochenta años.

La noticia del fallecimiento de la última poseedora de tan importante fortuna fué comunicada por el albacea Juan Lamas, vecino de Redondela, para que lo notificase.

La sensación en el pueblo fué enorme y la oficina del Registro civil está sometida desde hace días a un trabajo agobiador, pues centenares de personas acuden a solicitar documentos con la esperanza de probar el parentesco con la finada.

La copia del testamento se halla ya en camino de Galicia, y parte principal de la fortuna la integran ocho millones de pesos uruguayos oro, importantes bienes inmuebles en Montevideo, fincas rústicas, comercios y diversos servicios en aquel puerto.—Cifra.

LA ACIENDA MUNICIPAL, FLORECIENTE

Vigo, 20.—Pasaba de dos millones de pesetas el déficit municipal originado por la pésima administración de las corporaciones republicanas y socialistas, y el alcalde anuncia que la Hacienda municipal va a proceder inmediatamente a cancelar las últimas deudas.—CIFRA.

MULTAS POR NO ACUDIR A TASAR GENEROS

Melilla, 20.—Con cuatro multas de 500 pesetas y dos de 5.000 ha sancionado el Comité local, por no acudir a tasar generos, a Abraham Salomón, Salvador y José L. Levi, Mohámé Manojár y Mohámé Belias.—CIFRA.

INMENSO SURTIDO DE COLONIAS A GRANEL EN

La Rosaleda

DRUGERIA Y PERFUMERIA

P. Cánovas del Castillo, 33, tel. 2576

Doloretas

antidoloroso ideal

contra dolores en general

BAYER

Pida Vd. el sobre de 2 tabletas

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

¿Cuántos santos tiene la Iglesia? Santos célebres y santos ignorados

Ciudad del Vaticano.—No es fácil responder a la pregunta de cuántos son los santos que tiene la Iglesia. Si se calcula que diariamente la Iglesia conmemora unos cinco de ellos, se puede fijar a grosso modo su número en unos 1.800. De no pocos de estos santos la masa de fieles ignora hasta su misma existencia. ¿Qué se sabe, por ejemplo, de un San Aelredo, de un San Calixto, de un San Luceo? ¿Quién recuerda la vida de un San Pío, de un San Elinando, de una Santa Valburga o de una Santa Umbelina? La Agencia Central-europea dice que desde hace tiempo se dejaba sentir la necesidad de una colección completa y organizada de vidas de santos. Si se exceptúan, en efecto, las viejas e insuficientes traducciones italianas del Butler y de algunas otras obras del género, limitadas a los principales santos del año, no existía, ni en Italia ni fuera de Italia una obra reciente que procurase datos precisos sobre todos, o al menos sobre la mayor parte de los santos de la Iglesia. Por lo visto esta laguna está a punto de colmarse. La Casa Editorial Ambrögio Arighini, célebre por sus múltiples publicaciones agiográficas, para las cuales ha recogido un material enorme, prepara una obra que lleva este título: «Mil santos en la historia».

Esta obra se compondrá de doce volúmenes, cada uno de los cuales contendrá la historia de todos los santos de un mes, siguiendo el orden de los días del año. La originalidad del trabajo se hallará en la forma episódica y anecdótica que,

además de hacer la lectura atrayente y eficaz, es la que mejor puede dar en breve espacio la imagen característica de cada uno de los santos. La anécdota, en efecto, reaviva las figuras, esculpe los caracteres, revela cosas y personas. Porque, en efecto, es la realidad viva en la historia la que mejor sirve para reflejar la compleja y prodigiosa alma de los santos.

El primer volumen de la obra, que será ultimada dentro del corriente año, ha sido ofrecido por los autores al Papa. Los episodios narrados son particularmente interesantes y en gran parte desconocidos. Gracias a ellos se puede saber que Santa Sincletica, virgen del siglo IV, tenía una cabellera de oro, tan abundante y maravillosa, que el sacerdote que había de cortarla en el momento de profesar ella en un convento, no se atrevió a despojarla de aquel oro sedoso y fluyente. Hasta que la misma virgen hubo de cortar sus cabellos.

San Tirso, que confesaba espontáneamente su fe cristiana, fué sometido a diversos tormentos, que resultaron absolutamente inútiles. Si se le ataba con alambre de hierro, éste se rompía. Sumergido en agua hirviendo, el recipiente se despedazaba. Arrojado desde lo alto de una peña, se salva, en tanto que se precipita y muere su verdugo. Expuesto a las fieras del circo, éstas se amansan y le lamen las manos. Metido en una caja y cerrada esta caja con el santo dentro, los dientes de la sierra se mellan y saltan hechos añicos. La sierra fue cambiada con el mismo resultado.

Después de tres horas de trabajo inútil, la caja se abre y de ella sale el santo, que, lleno de alegría, anuncia su próxima muerte, sobrevenida poco después.

Santa Verónica de Binasco quería recitar el breviario, pero ignoraba el latín. Un ángel se lo enseñó. De esta santa se dice que tuvo una larga conversación con Alejandro XI, conversación secreta, de la que nadie sabe nada. Sin embargo, al terminar la audiencia el Papa hubo de exclamar: «Esta mujer es verdadera, realmente una santa». Como es natural, estas páginas de heroísmo y sublime poesía no pueden ser olvidadas por los hombres que rinden culto a la historia y a la gloria de la Iglesia.

Acción Católica

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Hoy, martes, a las siete y cuarto de la tarde, en la sala de Juntas de San Felipe Neri, se celebrará el Círculo de estudios interparroquial, que dará don Gerardo Maza.

CATEQUISTAS

Las delegadas de catequesis y catequistas que lo deseen deben asistir a la conferencia que dará a la misma hora en el salón del Sagrado Corazón el R. P. Hidalgo, S. J.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

Círculo de estudio

Mañana miércoles, día 22, a las cinco de la tarde, tendrán su círculo de estudios, en la sacristía, para las mujeres católicas, y acto seguido el rezo del rosario.

El domingo, día 26, a las tres y media de la tarde, tendrá su círculo de estudios, en el mismo local, para la Juventud Femenina.

Notas oficiosas de LA FIESTA de Sta. Cecilia

LIBRAMIENTOS AL PAGO

Por el señor presidente de la Diputación se ha ordenado el pago, a partir del día 21 del actual, de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Santiago Hernández, hijo de Nicolás Moratinos, Casa Barroso, director del Manicomio Provincial, Luis Gómez, Eugenio Cuadrado, Manuel Rodríguez, viuda de Zaccarias Cámara, arquitecto provincial, Banco Hispano Americano, viuda de Ricote, José Jalón, Manuel Cabeza, A. Carrasco, Ediciones LIBERTAD, «Foto Castilla», jefe de la Sección Provincial de Administración Local, Angel Chamorro, Sotero Otero del Pozo, Luciano Cantero, Fábrica del Gas, E. Allen, Rubira y Boehme S. L., C. Enciso, Julio Amigo, sucesor de Eusebio Giraldo, Dativo Velasco, hijo de Omsurbe.

CUPON PRO-CIEGOS

Lista de números premiados del «Cupon pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de los corrientes:

Premio de 20 pesetas, número 586; premios de tres pesetas, números 86, 186, 286, 386, 486, 686, 786, 886, 986.

VIAJES

Han salido: Para Gijón, doña Carmen Soto, vd. de Gutiérrez Urbina; para Madrid, don José Garvi, la señorita Rosario Miguel, el comerciante don Adolfo Evangelista, el hotelero don Manuel Rodríguez con su hijo el ingeniero industrial don José; para Miranda de Ebro, don José Abrina; para Santander, la señorita Maruchi Mendizábal; para Logroño, don Germán Pola con su familia.

Han llegado: De Madrid, doña Angelita Ballesteros de Gómez.

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

Los extremos que la confección del censo requiere, en el tablón de anuncios del Ayuntamiento figura un modelo de los formularios que hay que cubrir.

Los que no se presentaren a hacer la inscripción de su ganado, carruajes o automóviles en las listas del censo o cometas se deducen el haber serán sometidos a la requisición, el hubiere lugar a ello, sin derecho a indemnización alguna, y en primer lugar que los otros Además, serán castigados con multas de 25 a 500 pesetas, graduables según la categoría, multas que se doblarán en caso de reincidencia.

LA RADIO

E. A. J. 47 RADIO VALLADOLID Emisiones para hoy

A las 8, apertura de la Estación. Notas de Sintonía. Canciones. "Canción hindú" (R. M. S. K. V.). "Cantares" (Tirinal). "Canto de azucena" (F. Belmonte). "Clavetes" (Sentis). "De madrugada" (Mathón). "El agua del avelano" (Legaza). "Emigrantes" (Barrera). "Funiculi" (Denza).

A las 8,30, retransmisión de Radio Nacional de España.

A las 8,45, himno patriótico. Cierre de la Estación.

A las 13,30, apertura de la Estación. Notas de Sintonía. Opera. "La viuda alegre" (Lehar).

A las 14, notas, avisos, crónica. Concierto. "Invitación al vals" (Weber). "Jota aragonesa" (Aldéniz). "Jota a Miguel Píeta" (Sedano). "Celebro apertura" (Crouch).

A las 14,30, retransmisión de Radio Nacional de España.

A las 15, música ligera. "Dixiana", film: "El Congreso Basa", film: "Momentos", pasodoble.

A las 15,15, himno patriótico. Cierre de la Estación.

A las 19, apertura de la Estación. Notas de Sintonía. Música ligera. "El pajarito", pasodoble; "Pobre boyero", canción; "Tauronquía", pasodoble; "Y en a pas deux", vals; "Vivir sorprendido", vals; "Sobre las olas", vals; "Excentric", fox.

Como todos los años, mañana, día 22, celebrará la Sociedad de Socorros Mutuos, entre sacristanes y organizados de Valladolid, la fiesta de su Patrona, Santa Cecilia.

A las diez habrá una misa solemne, en la que tomarán parte los individuos pertenecientes a dicha Asociación, acompañados de otros diversos elementos, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Predicará el sermón panegírico don Fabiano Rodríguez, economo de San Nicolás. Al final de la misa se cantará el himno a la Santa y un responso por los socios fallecidos.

La Asociación, y en su nombre el presidente, invita por este medio a todos los músicos de Valladolid para que den realce a la fiesta con su presencia.

Fiesta de la Coral Vallisoleana en honor de Sta. Cecilia

TENDRA LUGAR MAÑANA EN EL TEATRO CALDERON

Mañana, día 22, con motivo de la fiesta de Santa Cecilia, celebrará la Coral Vallisoleana un festival en el Teatro Calderón, a las siete y media de la tarde.

La Coral actuará bajo la dirección del maestro García Blanco, y con la cooperación de la soprano señorita Luisa Rubio.

El programa a desarrollar y que promete tener gran éxito, será el siguiente:

Primera parte: "Aida", rítmica vichor, (C. Verdi); "Tosca", vici d'arte, (Puccini); "Aida", oh celi azzurri (C. Verdi); "La Vili", romanza (Puccini); "Las Golondrinas", melodías que ya no me quieres (Usandizaga).

Segunda parte: "La molinera", canción castellana (García Blanco), seis voces mixtas; "Canción de trija", castellana (García Blanco), solo y seis voces mixtas; "La Ha Margaritu", canción castellana (García Blanco), sola voces mixtas; "Super Piumina", vals (C. Verdi); "La Vili", romanza mixta; "Huada de Bonzas", canción gallega (J. Doncel), seis voces mixtas; "Las hojas secas", sardana (El Morera), seis voces mixtas.

Fin de fiesta. Escamificación de costumbres castellanas. Letra de Francisco Javier Martín Abril; música de los maestros Facundo de la Viña y García Bigno.

Central Nacional - Sindicalista

Concurso para la provisión de una plaza de contable y dos de clasificadores de carnes

Necesitando proveerse una plaza de contable, dotada con el haber mensual inicial de 450 pesetas y dos de clasificadores de carnes, con el haber mensual de 250 pesetas, se procede a anunciar el concurso por medio del cual serán cubiertas, y que se ajustará a las siguientes bases:

Primera. Es condición imprescindible la de ser afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Segunda. Se estimará la preferencia legalmente establecida a favor de los caballeros mutilados y excombatientes.

Tercera. La presentación de solicitudes, juntamente con las certificaciones acreditativas de los méritos y calidad del solicitante y de las Empresas o centros en que anteriormente viniera trabajando, se efectuarán hasta el día 25 del mes actual, en el domicilio de la Delegación Sindical Provincial (General Mola, 14, principal).

Cuarta. Los solicitantes se someterán a una prueba de capacidad. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 17 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

7.000 plazas Policía
IMPORTANTE
 Ampliado plazo hasta 31 diciembre facilitamos PENALES, programas, contestaciones y presentación documentos
 Para oposiciones y destinos consúltense
Gestorum Nacional
 APARTADO 7.0 MADRID

SUBASTA
 Se celebrará en la Notaría de don Luis Ruiz de Huldobro, de Valladolid (Menéndez Pelayo, 4), el 30 de noviembre actual, a las doce de la mañana, para vender, por orden de la Junta Provincial de Beneficencia, la CASA NUMERO 8 DE LA CALLE DE COLMENARES DE ESTA CAPITAL.
 Se ofrece por 128.597,65 pesetas y no se admiten posturas inferiores.
 En la Notaría está de manifiesto el pliego de condiciones.

SARNA
 SE CURA RAPIDAMENTE SIN BAÑO CON
Antisárnico Martí
 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Próximo intercambio italo-español en el campo de la Medicina

Madrid.—Ha estado unos días en España el docto profesor de la Universidad de Roma, Ermanno Mingazzini, que ha dado dos espléndidas conferencias en la Universidad de Barcelona y en la Facultad de Medicina de Madrid sobre la "Urología italiana".

El motivo principal de la visita del ilustre hombre de ciencia ha sido el de ponerse en contacto con la "Asociación Cardena Alborno", de acuerdo con los deseos del "Instituto por la Relazioni Culturali con l'Estero" (IRCE) de Roma, para fomentar en el presente año académico un intenso intercambio de profesores universitarios españoles e italianos, con el fin de que en el campo de la

Medicina sea también un hecho la hermandad entre nuestros dos países.

El profesor Mingazzini marcha en compañía de su breve estancia en España y de la cordialidad y atenciones que le han sido dispensadas por sus colegas españoles.

VA A RESTABLECERSE EN BOLO

NIA EL ANTIGUO COLEGIO HUNGARO

Bohemia.—Ha llegado a esta ciudad una Delegación húngara, compuesta por el ex ministro de las Finanzas, Fabinyi, como presidente, y de otros delegados, para tratar de la eventual "resurrección" del colegio húngaro. Este colegio fué fundado en 1552 por Paulo Zondi de Zagreb, Obispo de Rodone, con objeto de hospedar en él a los jóvenes estudiantes de Zagreb y jóvenes de la nobleza húngara que desearan realizar sus estudios en la Universidad de Bohemia.

Con el pacto cultural italo-magiar se planteó la cuestión de la reapertura del colegio, y ahora la Delegación húngara viene para reanudar las negociaciones que permitan llegar a la solución del interesante problema actual.

El censo de ganados y carruajes de tracción animal y mecánica

En cumplimiento de lo prevenido en el vigente reglamento de movilización sobre formación del censo de ganados y carruajes de tracción animal y mecánica, requiero a los propietarios de los mismos para que si o por representantes debidamente autorizados inscriban en el Secretario General del Ayuntamiento (Negociado de Gobierno) los que sean de su propiedad en el censo correspondiente.

Estas declaraciones se realizarán antes del día 15 de diciembre, durante todos los días laborables, de once a una y de cinco a siete de la tarde.

Para que los declarantes conozcan

los extremos que la confección del censo requiere, en el tablón de anuncios del Ayuntamiento figura un modelo de los formularios que hay que cubrir.

Los que no se presentaren a hacer la inscripción de su ganado, carruajes o automóviles en las listas del censo o cometas se deducen el haber serán sometidos a la requisición, el hubiere lugar a ello, sin derecho a indemnización alguna, y en primer lugar que los otros Además, serán castigados con multas de 25 a 500 pesetas, graduables según la categoría, multas que se doblarán en caso de reincidencia.

Gestiona
 rápidamente cobro pólizas de Seguros venecidas o siniestradas. Certificaciones penales y últimas voluntades.
ITALICA UNION, S. A.
 Apartado, 93.—Sevilla
 Delegado en esta capital, don Julian Martinez Bañares, Plaza de San Miguel, 2.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD
CAJA DE AHORROS
 Imposiciones a la vista..... 2 por 100 de interés
 " a 6 meses..... 2,50 por 100 de interés
 " a un año..... 3 por 100 de interés
 (máximos autorizados por la ley)
MONTE DE PIEDAD
 Pignoraciones de alhajas, ropas y efectos a un año y seis meses respectivamente al 4,50 por 100 de interés
PRESTAMOS CON GARANTIA HIPOTECARIA Y PERSONAL
 Se facilitan: libras de impuestos al 5 por 100 de interés anual

HERNIADOS!
Atención
 El conocido ortopédico SR. TORRENT estará en Valladolid, a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar, estar que apetezcan, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas operaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y procelo que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en VALLADOLID en el HOTEL IMPERIAL únicamente el domingo próximo, día 26 del corriente.
NOTAS.—En SALAMANCA, el día 27, en el HOTEL UNIV. VERSAL; en PALENCIA, el día 28, en el HOTEL CENTRAL; en REINOSA, el día 29, en el HOTEL UNIVERSAL, y en SANTANDER, el día 30, en el HOTEL IGNACIA.
 Despacho en Barcelona:
Unión, 13, CASA TORRENT. Tel. 24507

EL TOISON
 MANTELERIA CAMISERIA
 DUQUE DE LA VICTORIA 16

Movimiento demográfico

DIA 20 DE NOVIEMBRE

Distrito núm. 1
 Nacimientos: José María Sánchez Giménez, Renedo, 13.
 Defunciones: Valentina Cordero Santos, 87 años, Hospital Provincial; Indalecio Cardona Arroyo, 61, ídem; María Orive Espiga, 80, ídem; Eugenia Rodríguez Castañeda, 51, Onésimo Redondo, 3; Gerardo Ortega Redondo, 52, Hospital Provincial; Daniela González Vi. Halba, 2, Padilla, 14.

Distrito núm. 2

Nacimientos: María de los Angeles Hidalgo Rodríguez, Mallorca, 2; Rufino Luis Cordovilla Rodríguez, José Antonio Primo de Rivera, 1; Jesús Martín Alfagene, Puente Duero, 49; María del Carmen Rueda de la Fuente, Mallorca, 2.
 Defunciones: Emilio Rosiach Hernández, 61 años, Cánovas del Castillo, 15; Antonio López Cantalapiedra, 70, Marina de Escobar, 7; Angel Iglesias Conso, 23, Paseo de Zorrilla (Hospital Militar); José Berbel Ruiz, 62, Doctrinos, 3.

BOLSA DE TRABAJO

Los puestos vacantes

El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio audieron a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible del oficio que interesa. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que al cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Demandas

ADMINISTRADOR para fines agrícolas, se ofrece competente en agricultura y con título universitario. Informes en esta Administración. 1.530.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

PENALES, últimas voluntades, planes. AGEM. José Antonio, 36, Madrid.

OPOSICIONES Policía Armada, siete mil plazas, prorrogada convocatoria hasta 31 diciembre; obtiene certificaciones para las mismas, servicio directo Valladolid-Madrid, agencia "La Castellana", Duque de la Victoria, 29.

Mudanzas

EL UNICO que las hace más baratas y, con más garantías, por ser antiguo en esta plaza, es

Avicto Arribas

Duque de la Victoria, núm. 26. Teléfono 1918. Muebles económicos.

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,25
Cada palabra más, 0,05

ARRIENDOS
 PASTOS se desean tomar en arriendo para 150 reses cabrias, Torrecilla, 17, segundo.

COMPRAS
 SE DESEA con urgencia Química de Rocasolano y Larilla, sexta edición. Claudio Moyano, 7, segundo izquierda.

Interesantísimo
 Nuevos suavios superiores a 2,40 ptas. kilogramo. Higos nuevos extra. Mercolada, lata de 1/4 de kilo, 0,70, y gran surtido en conservas de pescado.

No compre sin visitar «La Bonada», Luciano Cantero, Cánovas del Castillo, 31, teléfono 2727.

GANADOS
 CABRAS, se venden enarenta, próximas a partir, y cuatro sementales superiores, en su totalidad o por cabezas. Torrecilla, 17, segundo.

SE VENDE una vaca suiza, recién parida, a escoger entre dos, en Wanda, Metodio Pérez.

HUESPEDES
 TRES personas o cuatro admitida en familia, habitaciones amuebladas, con o sin desayuno a cocina, central, hay teléfono, tranquilidad. Y a do hermosa cama, mesita para matrimonio, botitas agua del número 23, Teresa Gil, 10, segundo derecha. Camisera.

Obra nueva
 BANUELOS: Manual de Patología médica. Tomo 1.º 80 ptas. LIBRERIA LARA. O. Castillo, 17 — Valladolid

PELUQUERIAS
 ONDULACION permanente sin corriente, sin papeles, sin frías ni otros útiles anticuados. Precio, 10 pesetas las puntas, y desde 15 pesetas completa. Abonos económicos para peinados. Salón País, Miguel Iscar, 15.

Tremiño Optico

VARIOS
 Almacén de DROGAS Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 4 y 5.

Hotel FERNANDO ISABEL, Teresa Gil, 23. Teléfono 2339.

SALCHICHERIA
 Manuel Sánchez. (Sucesor de Luciano Suárez). Especería, 1 y 3. Teléfono 2739.

VENTAS
 SE VENDE un carro de varas para dos caballeros, a medio uso. (Barrio de España) Valladolid.

MALETAS, baúles, carteras, portamantas, cinturones, bucleros, pilleteras, monederos; bolsos para la compra, a precios como nadie. Vanda de Gabriel Díez, Guarnicioneros, 5.

CALEFACCION recién instalada, con cinco radiadores, se vende. Informar a Félix Tarán, en Barco de Valdeorras. (Orense).

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

SE VENDEN dos magníficos gramofonos, con discos Salvador, 14 duplicados, principal derecha.

SALCHICHERIA
 Victoriano González

M.º Guerrero, 1 - Tel. 1570

«LA CENTRAL». Pescadería maridrieta, ventas al por mayor. Postigo-galea. Teléfono 1356. Por menor, mercado del Val. Teléfono 2539. Haga sus compras en esta importante casa. Precios especiales para Comunidades religiosas, Colegios y Ejercito.

«El Moderno»
 ZAPATERIA MILITAR Calzados a medida

Especialidad en la bota alta de montar. — Tubos, polainas y correaes Miguel Bajón

Francisco Zarandona, 2 Valladolid

A la 1'25 llegó la comitiva a ELDA

La Falange vallisoletana honra la memoria de su fundador

Solemnísimos
funerales
EN LA

CATEDRAL Y OFRENDA DE CORONAS

Ayer, al cumplirse los tres años de la muerte de José Antonio, asediado a balazos en la ciudad de Alicante, España entera celebró actos sencillos, pero expresivos del dolor general que produce en nuestra patria la pérdida de este gran español fundador de la Falange y Profeta del Imperio.

Nuestra ciudad se vistió de luto al conmemorar este triste aniversario. Las banderas de los edificios públicos ondearon a media asta en señal de luto. En gran parte de los balcones se pusieron colgaduras con crespones negros.

Las campanas de las iglesias anunciaron con sus toques fúnebres la solemnidad del día y los relevos que con motivo del traslado de los restos de José Antonio se hacían a lo largo del camino que sigue la triste comitiva.

Cumpliendo órdenes del Gobierno, no hubo ningún espectáculo público y las emisoras de radio solamente interpretaron música seria y religiosa. Durante los funerales se cerraron los comercios y oficinas públicas.

En toda la ciudad, como en cada uno de los habitantes se veía la nota de seriedad y tristeza propia del día.

FUNERAL EN LA CATEDRAL
A las 10,30 de la mañana, cumpliendo órdenes del Gobierno y organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento, se celebraron en la S. I. M. solemnísimos funerales por el eterno descanso del alma del que fue fundador y guía de la Falange.

Presidieron la ceremonia religiosa ocupando lugares preferentes: el gobernador civil y jefe provincial de la Falange, camarada Rivero; jefe de la VII Región Militar, general Solchaga; jefe de la 71 División, general Palenzuela; presidente de la Diputación, señor Cancaes, con la Corporación en pleno; en representación del alcalde de la ciudad el señor Torremocha y todos los gestores, bajo mazas; delegado de Hacienda, señor Aran; presidente de la Audiencia; rector de la Universidad, señor Mergelina; secretario provincial de la Falange; jefe provincial de la Milicia; coronel Monasterio, Pita, Gamero, Iribarren, López Zapata; jerarquías todas de Falange; representaciones del Claro parroquial y conventual, militares, civiles, académicas, de las Cámaras oficiales, y de las distintas ramas de la Falange Sección Femenina, SEU, Organizaciones Juveniles, Sindicatos y del Fascio Mario Mina, con estandarte.

Asistieron, asimismo, enorme número de camaradas y público en general, que acudían a rendir este homenaje a José Antonio y a pedir por su alma. Las amplias naves de la S. I. M. se hallaban completamente atestadas de público, que con recogimiento y tristeza presenciaba la solemnísima ceremonia.

En la nave central se había levantado un severo túmulo rodeado de candelabros con luces encendidas. Actuó de celebrante el M. I. señor doctor don Francisco Gómez, asistido por los beneficiarios señores Población y Maldonado.

En el solemnísimo momento de alzar, la Banda de cornetas y tambores de la O. J., que asistía al funeral, interpretó el himno nacional. Terminado el Santo Sacrificio, el muy ilustre señor doctoral dió la absolución al túmulo.

Asistieron de cetras los muy ilustres señores G. Oliveros, Alastrén, Bernaldiz y Lorente. La Capilla de la Catedral cantó la Misa y Responso a tres voces, del maestro Casciolini.

OFRENDA DE CORONAS
Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades, jerarquías, representaciones y público numerosísimo, que había asistido al funeral, se trasladó al atrio de la S. I. M., donde había de celebrarse el sencillo y expresivo acto de ofrenda de coronas.

En este lugar se hallaban formadas centurias de Organizaciones Juveniles con banderas nacional y del Movimiento, que daban guardia de honor.

Dando frente a la fachada del templo donde se halla inscrito el nombre de José Antonio se colocaron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

En primer término el jefe provincial de Propaganda, camarada Ramos, quien dijo que comenzaba la ofrenda de coronas, leyendo los nombres de las entidades y servicios



DESFILE DE FLECHAS

(Foto Carbajal)

de la Falange que honraban en este tercer aniversario de su muerte al que fue fundador y guía.

Por el orden siguiente:

Gobierno Civil, Jefatura Provincial, Diputación, Ayuntamiento, Universidad de Valladolid, Fascio de Italia, Viceconsulado alemán, Sección Femenina, Jefatura Provincial de Milicias, Jefatura Nacional de Sanidad de la Milicia, Jefatura Provincial de Sanidad, Organización Juvenil Femenina, "Auxilio Social", Central Nacional-Sindicalista, S. E. M., Servicio Nacional del Trigo, Delegación del Subsidio, Comisaría de Vigilancia, Cuerpo de Seguridad y Asalto, Cámara de la Propiedad Urbana.

Fueron ofrecidas las coronas y

depositadas por miembros de cada uno de los servicios. Individuos del Parque de bomberos de nuestra capital colocaron las citadas coronas debajo del nombre de José Antonio.

Terminada la emocionante ofrenda del jefe de Propaganda leyó en medio del mayor silencio la "Oración de los caídos", que fue escuchada por todos los presentes.

A continuación se cantó, brazo en alto, el Himno de Falange, dando el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rivero, los gritos reglamentarios, que fueron unánimemente contestados.

Por último, las camaradas de Organizaciones Juveniles desfilaron por delante de las autoridades, trasladándose al cuartel. Durante los actos cubrieron la carrera.

EL JEFE PROVINCIAL DEPOSITA UNA CORONA EN LA TUMBA DE ONESIMO

Seguidamente de los actos públicos de la mañana, el gobernador civil, camarada Rivero, como jefe provincial de la Falange, y acompañado del secretario provincial y del local se trasladó al Cementerio municipal, depositando una gran corona de laurel en la tumba de Onésimo Redondo, por cuyo eterno descanso rezaron un Padre nuestro.

Debido a sus múltiples ocupaciones el gobernador civil y consejero nacional, camarada Rivero, no pudo asistir a los actos que con motivo del traslado de los restos de José Antonio se celebraron ayer en Alicante.

Nueve barcos hundidos

Londres, 20. — Press Association comunica que el vapor italiano "Grazia" chocó ayer con una mina a siete millas de las costas inglesas. El barco se hundió rápidamente. Han perecido cinco tripulantes y otros veintinueve fueron recogidos y desembarcados en un puerto inglés.

En el mismo puerto han sido desembarcados también el capitán y veintidós miembros de la tripulación del vapor inglés "Blachill", hundido igualmente a consecuencia del choque de una mina.

Añade la agencia que por las mismas causas se ha hundido un barco sueco, el "Borge Sen" y que dieciocho marineros de éste resultaron muertos. —Efe.

Zagreb, 20. — Por haber chocado con una mina en las proximidades de la costa sudoeste de Inglaterra se ha hundido el vapor yugoslavo "Carica Milica", de 9.950 toneladas. La tripulación se ha salvado. —Efe.

Londres, 20. — La agencia Reuter comunica que el barco carbonero "Torchoarer" ha sido hundido por una mina ante las costas orientales inglesas.

Cuatro de los trece tripulantes han sido desembarcados en un puerto inglés. Se ignora la suerte de los restantes tripulantes.

Kaunas, 20. — Se confirma que el barco lituano "Kaunas", que se dirigía desde Gante a Inglaterra, se ha hundido en el mar del Norte a consecuencia de haber chocado con una mina. La explosión pro-

dujo un muerto y cuatro heridos. Con esta pérdida son tres las sufriendas por la flota mercante lituana durante el mes actual. —Efe.

Londres, 20. — Doce supervivientes del vapor noruego "Arnekjoven", hundido estos días en el mar del Norte, han relatado cómo fueron salvados por un hidroavión.

Londres, 20. — Otros dos barcos se agregan a la lista de los hundidos en el fin de semana por cho-

La Prensa alemana dice que España será un modelo por su civilización, su economía y su justicia social

Berlin, 20 (De la redacción de la agencia Efe en la capital del Reich). — El "Frankfurter Zeitung" dedica uno de los editoriales a comentar el plan de diez años de España, basándose en el éxito obtenido por el plan alemán. Los periódicos auguran que España, con un suelo y un clima riquísimos, bajo el mando de los trabajadores, recogerá los frutos de este plan, y que está completamente transformada dentro de diez años. En esta fecha esperan los periódicos que España sea modelo por su civilización, su economía y su justicia social. —Efe.

que contra minas. El carbonero "Torsear", de 12.200 toneladas y un vapor francés, cuyo nombre no se ha dado todavía. —Efe.

Londres, 20. — El barco de pesca inglés "Wimore", de 300 toneladas aproximadamente, que

había salido de Escocia para pescar en el mar del Norte, ha sido hundido por causas de todos desconocidas.

Se teme que hayan perecido 16 hombres de su tripulación. —Stéfani.

La crónica de Mariano Rodríguez de Rivas

(Viene de la primera página)

"todos los presentes" de sus falangistas, toda la ilusión maravillosa de sus Milicias, tan santuosas y apretadas. La Centuria Ramón Laguna — otro de los suyos asignados —, las campanas, las cinco rosas colocadas por la Sección Femenina en su sepultura y miles de cosas más, todo estaba presente y ganado en el ánimo de José Antonio. ¡Gran cielo fidelísimo el de Alicante! Está en este detalle de pura observación personal.

Permítame que os lo cuente: Había leído en ese relato inédito del funcionario de Prisiones que José Antonio pasó por la humillación de tener que pedir su alimento el día que estaba en capilla condenado a muerte: "Parece que se han olvidado de mí — dice —; tengo hambre y quisiera comer algo". Faltaba esto en su Via-Crucis. Conviene recordar también que Carmen Primo de Rivera, su hermana, nos ha relatado cómo el día anterior a su muerte José Antonio les dijo: "Además me han dado muy bien de comer, no hay como estar un condenado a muerte para que le cuiden a uno bien". Palabras ligeramente tiernas que demuestran hasta qué punto José Antonio era el auténtico español capaz de ocultar su desgracia resistiendo la adversidad sin doblar la espalda. "Le llevamos una comida comprada en la taberna que hay frente al hospital — dice el testigo —: unas pocas patatas guisadas". Pensaba yo esta terrible y espantosa agonía de José Antonio, tan

(Viene de la primera página)

Luna Meléndez, y las restantes por autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

A las cuatro y media se inicia el desfile hacia la ciudad. Constituyen la escolta, además de las centurias citadas, una compañía del regimiento número 34, de Cartagena, con escuadra de gastadores, bandera y Banda de música, y la primera, segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta centurias de la Vieja Guardia de Madrid.

ENTRADA DE LA COMITIVA EN LA POBLACION

A las cinco menos cuarto llega el cortejo al cruce de la carretera general de Ocaña con el camino particular del cementerio. En este punto hay levantada una cruz, y ante ella el clero entona un responso. En este instante aparecen varios aviones que vuelan por encima de la comitiva. Sobre los siete escalones del arco monumental, colocados a la entrada de Alicante, 58 "flechas" de la capital presentan armas. Desde aquí hasta cerca de la barriada de La Florida, a ambos lados de la carretera, forman las milicias de todos los pueblos de la provincia.

EL PRIMER RELEVO, EN LA CARCEL MODELO, ES IMPRESIONANTE

Al llegar el cortejo frente a la Cárcel Modelo — hoy Casa de José Antonio — se entona un nuevo responso y se hace el relevo de manera impresionante. Al llegar a la altura donde se halla enclavado el asilo de las Hermanitas de los Pobres, se une a la cruz alzada que venía desde el cementerio, una segunda cruz, que se constituye en cabeza a partir de este instante. La comitiva sigue su marcha y llega a la plaza de los Luceros, que se encuentra repleta de un enorme gentío. Se para aquí breves momentos para que se recen un responso. Terminado éste y mientras las salvas de los cañones resonaban en el espacio, se reinicia la marcha a lo largo de la avenida de Alfonso el Sabio. En la citada avenida formaban fuerzas del quinto regimiento de Infantería de Marina de Cartagena, con bandera y música y el también regimiento de Infantería número 11 de esta ciudad.

Al llegar a la avenida de José Antonio, esperaban a la comitiva cuatro filas de falangistas, portadores de hachones encendidos. El cortejo sigue su marcha por la avenida de Méndez Núñez, que ofrece impresionante aspecto, y por la calle de San Isidro, dirigiéndose a la Colegiata.

Ante la fachada de esta iglesia, que da a la plaza del Abad Peñalba, se encontraban situados, en espera de los restos de José Antonio, los miembros del Consejo Nacional, la Junta Política y representación del Gobierno. El ministro de la Gober-

Es preciso mantener el fervor primero de la FALANGE para conseguir la revolución

Así habló ayer el Caudillo

Madrid, 20. — Esta tarde fue recibido el jefe provincial por el jefe nacional de la Falange. Acompañaba al camarada Pozo los mandos provinciales.

El jefe provincial señaló la coincidencia de la fecha de hoy y el Caudillo les dirigió unas palabras, en las que dijo que las escuadras madrileñas tendrán que seguir la misma tónica y estilo que en los tiempos difíciles.

Madrid — dijo —, desde 1808, se opone al entronco de la auténtica marcha de España, y ya entonces fue desaprovechada la generosidad de la sangre joven derramada. Gentes egóticas y masonicas han controlado la política estéril de un siglo, y frente a ello la Falange puso sus ideas de una Patria y una mística mejores.

La Falange madrileña debe estar en los sitios de las primeras horas. Estamos haciendo y haremos la revolución de España. Tenemos frente a la parte liberal burguesa, la parte más marxista y masonica. Por eso es necesario que se mantenga el fervor primero de la Falange de Madrid para conseguir esta revolución, que salvará definitivamente a España.

Con un ¡Arriba España! y "hasta pronto" el jefe nacional se despidió de los mandos provinciales. —Cifra.

Después el santo rosario por la jefatura provincial de la Sección Femenina.

GUARDIA AL CADAVER DE JOSE ANTONIO DURANTE LA NOCHE

Durante toda la noche daban guardia al cadáver de José Antonio falangistas de la provincia y los que han llegado de Madrid. —Cifra.

LA COMITIVA HISTORICA

Alicante, 20. — Durante toda la noche, hasta última hora de la madrugada, no ha cesado de desfilar por la Colegiata de San Nicolás un numeroso gentío, que ha ido a dedicar una plegaria en sufragio del alma de José Antonio.

A las seis de la mañana han comenzado las ceremonias religiosas finales en sufragio del Fundador. Frente al altar mayor se alza un túmulo, levantado al efecto en el centro de la iglesia, y alrededor del mismo hay encendidos veinticuatro hachones. Dan guardia militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El templo está severamente adornado con amplísimos crespones. Entre el catafalco y el altar hay una monumental corona de laurel. Una capa de flores cubre todo el suelo, desde la puerta central de la iglesia. Las escuadras de las centurias de Madrid y Alicante dan guardia de honor. Detrás del túmulo se coloca el presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, que preside el duelo. Seguidamente lo hacen los miembros de dicha Junta, y a ambos lados del túmulo se colocan los consejeros nacionales.

El interior del templo y las amplísimas galerías laterales están ocupadas por la Sección Femenina.

Después de la misa de Requiem sigue un solemne responso. Luego la Junta Política se hace cargo del féretro, que a hombros de los componentes de la misma es sacado a la calle, que está atestada de público. El cortejo desfila entre una masa de más de 200.000 personas. El silencio es absoluto. Cuando llega el entierro a la puerta disparan los cañones de los barcos de guerra y de las baterías del Castillo. Desde la cubierta del "Júpiter", por medio de altavoces, se grita seis veces consecutivas la invocación: "José Antonio", y el público enorme que llena la explanada de España contesta con el ¡Presente! de ritual.

Los cazas vuelan sobre la comitiva y dejan caer lluvias de flores y de laureles encima del féretro.

Unas 150 barcas, ocupadas por pescadores de todo el litoral de la provincia de Alicante, formadas en la dársena, gritan también "José Antonio", contestando con un emocionado ¡Presente!, rindiendo así un homenaje solemne al Fundador.

En el centro del puerto se eleva el monolito que indica el punto de partida del cortejo cesáreo.

El Paseo Marítimo, a las siete cuarenta de la mañana, que es cuando el féretro ha salido de la Colegiata de San Nicolás, ofrece un espectáculo impresionante.

Se turnan de trecho en trecho

Madrid, 20. — En todas las prisiones de Madrid se ha dado lectura hoy, con motivo del tercer aniversario de la muerte de José Antonio, a los 26 puntos de la Falange. En la de Poller y en el campo de concentración de Comillas se celebraron misas con respuestas, y con asistencia del general Moscardó se celebró una misa en el Club Alpino Español. —Cifra.

LLEGADA DEL CORTEJO A ELDA

Elda, 20. — A la 1,25 de la madrugada ha llegado a Elda el cortejo con los restos de José Antonio.

La calle por donde el cortejo atravesó estaba completamente cubierta por una alfombra de flores. —Cifra.

LECHES MATERNIZADAS Ventosilla
ACABAN DE RECIBIRSE
Solicítelas en buenas farmacias